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Referat – generalforsamlingen, den 23. marts 2023.  

 

Vester Skerninge Vandværk 

 

Referat af generalforsamling 23. marts 2023 kl. 19.30 

………………………………………………………………………………………………………………………………… 

1. Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslår Jens Engstrøm, godkendt 

 

   

2. Formandens beretning blev læst op og derefter kom der spørgsmål 

 

Af de fremmødte, var der diverse spørgsmål angående BNBO 

Forbruger Michael Grube Andersen mente at det var bestyrelsens enkelte medlemmers 

fornemste opgave at vi varetager forbrugernes interesse, det mener vi absolut også selv vi gør, 

Michael Grube Andersen mente Ikke vi kunne have et medlem i bestyrelsen som sprøjter som 

loven tillader i nærheden af vores vandboringer, han mente vi skulle gøre meget mere, men til 

spørgsmålet hvad han ønskede at vi skulle gøre havde han ingen forslag, han sagde endnu en 

gang bestyrelsen skal bare gøre noget så ikke der kommer pesticider i vores drikkevand om 10-

20 år. Dette kan vi jo af gode grunde aldrig garantere uanset hvilke tiltag vi laver for at beskytte 

vores grundvand, da antallet af stoffer vi skal undersøge jævnligt, bliver udvidet.  

Så konklusionen bliver at, da Michael Grube Andersen ikke kunne komme med et eneste ønske 

til hvordan vi skulle gøre noget ekstraordinært for at beskytte vores vand, fortsætter vi med at 

følge gældende regler til såvel vandanalyser og BNBO områder, som stat og kommune og andre 

offentlige instanser pålægger vandværker.  

Der blev også spurgt til hvorfor vores storforbrugere får rabat på deres vandpris (0,50 kr. pr. 

M3, til det blev der svaret at dette er med til at holde prisen lav for alle forbrugere. 

 

Formanden tilkendegav, at bestyrelsen fortsat vil arbejde for at levere så godt vand som 

overhovedet muligt – både nu og ude i fremtiden.  

 

 

3.a     Regnskab 2022 forelægges til godkendelse,  

Regnskabet blev godkendt, Michael Grube Andersen og Mads Overvad Nielsen mente at 

lønningerne var for høje, Michael Grube Andersen gjorde opmærksom på at der var mange frivillige 

medhjælpere i diverse foreninger i V. Skerninge.  

Vi er dog ikke en forening, men en virksomhed, med en meget stor betydning for vores forbrugere. 
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3.b     Budget for 2023 fremlægges,  

Budgettet blev godkendt  

 

4.      Forslag til takstblad 2024 fremlægges til godkendelse,  

Takstblad blev godkendt, det blev foreslået at gebyr for, for sent aflæst måler slettes, da vi jo har 

fjernaflæsning. 

 

5.      Behandling af indkommende forslag,  

Kim H. Jacobsen har følgende forslag til generalforsamlingen: 

Tilføjelse til vedtægterne for Vester Skerninge Vandværk: 

1. Al kommunikation til ejere af ejendomme tilsluttet Vester Skerninge Vandværk skal ske elektronisk. 

Begrundelse for forslaget er, at moderniserer kommunikationen mellem vandværk og forbrugere.  
2. Er en ejendom udlejet og sker betaling af lejer hæfter ejere af ejendommen altid for manglende 

betaling. Vandværket skal inden 30 dage efter forfald give ejer skriftlig besked herpå. Begrundelse 

for forslaget er at med de nuværende vedtægter har Vester Skerninge vandværk ikke hjemmel til at 
opkræve ikke betalte beløb hos ejer af en ejendom. 

 

Bestyrelsen indstillede flg. til de to forslag: 

Ad 1. 

Bestyrelsen forsøger så vidt muligt at leve op til intentionen i at være så digitale som muligt. Men 

vandværket kan ikke kræve at alle forbrugere er digitale, da nogle borgere er fritaget for at være 

digitale. 

Så bestyrelsen ved på forhånd, at det ikke vil være muligt at efterleve den foreslåede tekst i 

forslaget. 

På den baggrund indstiller bestyrelsen, at dette forslag ikke vedtages. 

Ad 2. 

Det er bestyrelsens opfattelse, at vedtægterne bruges til at styre de interne forhold i 

organisationen. 

Vandværkets regulativ bruges til alt omkring forbrugerforholdet – altså hvilke pligter forbrugerne 

og vandværket skal overholde i forbindelse med opkrævning og betaling mellem forbrugerne og 

vandværket. 

Vores regulativ er udarbejdet af Vandrådet i Svendborg, og det tager udgangspunkt i det regulativ, 
som Danske Vandværker anbefaler. Regulativet er godkendt af Kommunalbestyrelsen i Svendborg 

Kommune. 
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På den baggrund ser bestyrelsen ingen grund til at indføje noget i vedtægterne. Bestyrelsen 

anbefaler derfor ikke forslaget til vedtagelse. 

Der træder et nyt regulativ i kraft den 5. april 2023.  

 

Konklusion på indkommende forslag: 

Dirigenten konkluderede, at forslagene på den baggrund faldt. 

 

6.     Valg af medlemmer til bestyrelsen, på valg er  

   Kim Fink = 30 stemmer 

   Steen Gundertofte = 29 stemmer 

   Søren Vous = 20 stemmer 

   Christian Dyre = 30 stemmer 

   Mads Overvad Nielsen = 11 stemmer = første suppleant  

   Optælling var korrekt optalt og afgivet 

 

7.     Valg af suppleant til bestyrelsen,  

   Mads Overvad Nielsen, nyvalgt 

   William Nielsen, genvalgt 

    

8.     Valg af revisor og revisorsuppleant, på valg er  

   Niels Henrik Madsen (2-årig) genvalgt 

   Alice Clemmesen valgt til revisorsuppleant 

 

9.     Eventuelt  

Mads Overvad foreslog at kigge på bestyrelses honorar.  

Michael Grube, ville følge op på bestyrelsens arbejde til næste generalforsamling.   

Forbrugere som var mødt op, 7 stk. heraf 2 fra Ulbølle vandværk, de 2 fra Ulbølle vandværk var 

ikke stemmeberettiget og fik derfor ikke udleveret stemmesedler. 

 

 

Konstituering af bestyrelsen sker på næste bestyrelsesmøde d. 20. april kl. 17.00. 
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 Dirigenten takkede for en livlig debat. 

 

 Formanden takkede dirigenten for hans myndige ledelse af generalforsamlingen. 

 

 

 

Jens Engstrøm, dirigent 

Christian Dyre, referent  

 

  

 


